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Találtak egy kulcsköteget Csíkszeredában, a Sapientia egyetem melletti ort-
odox templom előtt. Tulajdonosa átveheti a Székelyhon ügyfélszolgálatán.
Ismeretlen

Megyésítés és/vagy megyecsinálók. Filmet forgatnak az 1968-as 
csíkszeredai spontán tüntetésről – olvashattuk a lap Liget mellékletében. 
A most 6-ik X-en túli, nyugdíjas akkori diákokkal és az azoknál időseb-
bekkel beszélgetek az ezelőtt 50 évvel történtekről. Mint közismert, 
1965-ben elhunyt Gheorghiu-Dej halála után Nicolae Ceaușescu került 
a kommunista párt és ezzel Románia élére, aki 3 év után, 1968-ban új 
közigazgatási felosztás bevezetését tervezte. Ekkor jött szóba – többek 
között – Hargita megye létrehozása Székelyudvarhely vagy Csíkszereda 
(megye)központtal. Mint ahogy arról is sokan tudnak vagy hallottak, hogy 
kortársaink, eleink hogyan és mit követtek el annak érdekében, hogy a 
jelenlegi – azóta sem változott – Csíkszereda legyen Hargita megye 
székhelye, ha már felszámolják a Maros Magyar Autonóm Tartományt. 
Most, amikor filmet forgatnak, és szóba került megemlékezni az 1968-
as események – tüntetés, küldöttség, döntés és értekezés Bukarestben 
stb. – résztvevőiről, ma, szinte akaratlanul is, felmerül a kérdés: érdemes 
vagy hiábavaló volt mindez? Mi volt a hozadéka a megye, Csíkszereda, 
annak és környéke lakóinak? Míg 1968-ban a város lakossága 15 329 fő 
volt (1966-os statisztikai adat, Wikipédia), ebből magyar 14 132 (92,19 
%), román 1120 (7,30%), addig 1992-re 46 228 fő lett, ebből magyar 38 
359 (82,97%) és román(16,21%). A város területe különösebben nem vál-
tozott, csupán akkor még hozzácsatolták Hargitafürdőt, Csibát és Zsögöd-
fürdőt. Azonban a megyésítés rendkívüli átalakításokkal járt. Régi, új és 
félkész házakat sajátítottak ki – területükkel együtt –, ha beleegyeztek 
tulajdonosaik, ha nem, mindegy volt, elvették, valamennyit fizettek érte 
és kész. Majd esetleg adtak nekik egy-egy lakrészt abból a tömbházból, 
amelyeket a lakások helyére építettek. Ugyanakkor utcák, parkövezetek 
(pl. Testvériség sugárút közepén) szűntek meg, alakultak át. Hasonlóan 
történt a gyárakkal, vállalatokkal – mintegy 15-öt hoztak létre a város 
keleti és nyugati övezetében, illetve központjában – intézményekkel is. 
Ezek szintén a megyésítéskor jöttek létre. Mindez maga után vonta azt, 
hogy a város lakossága megtriplázódott, annak nemzetiségi összetétele 
pedig eléggé megváltozott, mint azt fent láthattuk, olvashattuk. Majd 
jött a rendszerváltás. Az ipari termelés összeomlott, romokban hevernek 
az egykor jól menő, jövedelmező, ezreknek munkalehetőséget biztosító 
egységek (pl. fonoda, kötöttárugyár, UMTCF, Hamerock, vágóhíd). Ezen 
termelőegységeket látva ma, Tompa Mihály sorai jutnak eszembe: ,,... 
Minden úgy elvadult, úgy elhagyatva van,/ Csak a vad természet munkál 
szabálytalan”. (Levél egy kibujdosott barátom után). A visszaemlékezők 
szerint nagyjából ez a valóság. A fiataloknak lassan nem marad más, 
mint az el- és kivándorlás. Még azt sem kellene elrejteni, eltitkolni, hogy 
az akkori tüntetők vezetőiből és a küldöttség tagjaiból hányan kerültek 
vezető pozícióba, beosztásba – jó fizetés mellett. Lebontották a régi 
központ sok, szép épületét, helyébe új épülteket emeltek (megye- és 
szakszervezetek háza stb.), illetve a tapsteret. Most, amikor hozzá lehet 
férni, szabad tanulmányozni az egykor titkos iratokat, jó lenne, ha vala-
ki – hozzáértő – átnézné azokat, és egy – történelmileg és történetileg 
– hiteles(ebb) helyzetet ismertetne, kordokumentumokkal, levéltári 
anyagokkal alátámasztva. A fentiek tudatában, bizonyára jobban meg 
tudná ítélni az utókor azt, hogy érdemes volt-e ez az egész hercehurca 
vagy nem. Hogyan emlékezzünk az 1968-as megyésítés csinálóira, kihar-
colóira? Hősök-e a résztvevők vagy áldozatok? 
Köz-ügyes

Azo kat az üzeneteket je len tet jük meg, esetenként rövidítve, ame lyek 
kö zöl he tõ nyel ven íród tak, sze mé lyi sé gi jo go kat nem sér te nek, a köz 
fi gyel mé re ér de me sek. Szer kesz tõ sé günk nem vál lal fe le lõs sé get az 
üzenetek tar tal má ért, a kül dõk te le fon szá ma it nem je gyez zük.

Az olvasó véleménye

A lapunk tegnapi számában megjelent rejtvény megfejtése: 
ÉRDEKLŐDÉS
– Nem, édesem, csak számolok.
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Határszemlét tart a téeszelnök.
– Mondja, bátyám, melyik brigád volt 
olyan szorgalmas, hogy egyetlen éjsza-
ka letörte ezt a hatalmas tábla kuko-
ricát? – kérdi a csősztől.
– Tudja, elnök úr, ugyanezt kérdezték ... 
(poén a rejtvényben)

Szemlén

#vélemények  #hírek

Valutaváltó

Euró       4,6571
Dollár      4,0846 
100 forint 1,4438

Adventi 
Szeretetmorzsa
Teával, zsíros kenyérrel és 
alkalomhoz illő zenével várják 
a csíkiakat pénteken, decem-
ber 21-én 16 és 18 óra között 
Csíkszereda karácsonyfájához a 
nyolcadik alkalommal megszer-
vezett Adventi Szeretetmorzsa 
kezdeményezésre. Ugyanakkor 
a cserkészek jóvoltából idén itt 
átvehető a betlehemi láng is, 
ehhez saját mécsest kell vinni. A 
rendezvényt több civil szervezet 
összefogásával szervezik meg, 
mint a Szent Tamás Alapítvány, 
Gyulafehérvári Caritas, Családi 
Elhelyező Központok Szövetsége, 
Romániai Magyar Cserkészszö-
vetség – Csík körzete, Csibész 
Alapítvány, Csíkszeredai Egyesü-
let a Nagycsaládokért, Fokoláre 
mozgalom, Csíki Anyák Egyesüle-
te, Márton Áron Katolikus Férfiak 
Szövetsége, Juventutti Alapít-
vány, valamint a Hargita Megyei 
Mozgássérültek Szervezete.

Ölts lelkedre ünneplőt
Adventi családi koncertet tart 
a kolozsvári Karaván Együttes 
„Ölts lelkedre ünneplőt” címmel 
december 23-án, vasárnap 17.30 
órától a Csíki Moziban. „Igazi 
ünnepváró családi koncertjükön 
minden korosztályt megszólíta-
nak megújult repertoárjukkal, 
amelyben főleg téli és karácsonyi 
dalok szerepelnek” – írják a 
csíkszeredai városháza közlemé-
nyében. A belépőjegy ára 10 lej, 
megváltható a Csíki Mozi jegy-
irodában, illetve online a www.
bilete.ro/csikszereda oldalon.

A Csíki Játékszín 
ünnepi kínálata
A Csíki Játékszín a két ünnep 
között – a 20. ünnepi évad 
keretén belül – négy műsoron 
levő előadását bérletszünetben 
játssza. Elsőként a Halottembert 
tekinthetik meg az érdeklődők, 
december 27- én, csütörtökön 19 
órától a Hunyadi László Kama-
rateremben. December 28-án, 
pénteken 19 órától az előző évad 
közönségének kedvencét, A kak-
tusz virágát adják elő. December 
29-én, szombaton 19 órától Carlo 
Golndoni és Hamvai Kornél A 
főnök meg én meg a főnök című 
vígjátékát játssza a csíki társulat. 
Végül pedig az óévet december 
30-án, vasárnap 19 órától a 
Mágnás Miska című operettel 
búcsúztatja a színház.

Szünetel 
a vízszolgáltatás
A Harvíz Rt. tájékoztatása sze-
rint ma 09-15 óra között javítási 
munkálatok miatt szünetel a 
vízszolgáltatás Csíkszeredában 
a Kossuth Lajos utca 20., 22., 
24., 26., 28., 30., 32., 34., 36. 
számok alatt, valamint a Szív 
utca 12-14. számok között.

• RÖVIDEN

A négyzetrács üres négyzeteibe úgy kell beírnunk  a hiányzó számokat, hogy mind a 9 
sorban és 9 oszlopban megtalálható legyen 1-től 9-ig minden egyes szám, illetve a 9 
kis négyzetben (blokkban) is szerepeljen az összes szám 1-től 9-ig.

Sudoku

0726-720418
e-mailben: uzenet@szekelyhon.ro

Véleményét elküldheti

HANGOLÓDÁS KARIKATÚRA: KÖNCZEY ELEMÉR
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